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高一物理下册期中考试

高一物理试题

试卷满分：100分       考试时间：90分钟

一、选择题（不定项选择，每小题3分，共54分）

1．一个力对物体做了负功，则说明  （     ）

A．这个力一定阻碍物体的运动

B．这个力不一定阻碍物体的运动

C．这个力的方向与物体位移方向的夹角θ＜900
D．这个力的方向与物体位移方向的夹角θ＞900
2．质量一定的物体，下列说法正确的是  （     ）

A．速度发生变化时其动能一定变化

B．速度发生变化时其动能不一定发生变化

C．速度不变时其动能一定不变

D．动能不变时其速度一定不变

3．忽略空气阻力，下列物体运动过程中满足机械能守恒的是  （     ）

A．电梯匀速下降

B．物体由光滑斜面顶端滑到斜面底端

C．物体沿着粗糙斜面匀速下滑

D．拉着物体沿光滑斜面匀速上升

4．小船以一定的速率垂直向对岸划去，当水流匀速时，它渡河的时间、发生的位移与水速的关系是   （     ）

A．水速小时，位移小，时间亦小

B．水速大时，位移大，时间亦大

C．水速大时，位移大，但时间不变

D．位移、时间大小与水速大小无关

5．水平桌面上有一物体，受一水平方向的恒力F作用，由静止开始无摩擦地运动。经过位移x1，速度达到v，又经过位移x2，速度达到2v。则在x1和x2两段位移中，F做功之比为  （     ）

A．1：1         B．1：2            C．1：3                  D．1：4

6．在地面以30m/s的初速度竖直上抛一个物体（不计空气阻力），当其重力势能为动能的3倍时所经历的时间是（以地面为零势能参考面，g取10m/s2）   （      ）

A．1．５ｓ　　　　　　　　　　　　　　　 B．２．５ｓ

C．３．５ｓ　　　　　　　　　　　　　　　D．４．５ｓ

7．关于平抛运动，下列说法正确的是    （      ）  

A．平抛运动在运动过程中，其加速度和水平分速度保持不变

B．平抛运动可以分解为为水平方向的匀速运动和竖直方向的自由落体运动

C．平抛运动是做曲线运动的，因此它不可能是匀变速运动

D．平抛物体水平方向飞行的距离只与初速度有关

8．有关运动的合成，以下说法中正确的是   （     ）

A．两个直线运动的合运动一定是直线运动

B．两个不在一直线上的匀速直线运动的合运动一定是匀速直线运动

C．两个初速度为零的匀加速直线运动的合运动一定是匀加速直线运动

D．匀加速运动和匀速直线运动的合运动一定是直线运动

9．如图1所示，一物体分别沿AO、BO轨道由静止滑到底端，
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物体与轨道间的动摩擦因数相同，物体克服摩擦力做功分别为

W1和W2，则    （     ）

A．W1＞W2
B．W1＜W2

C．W1＝W2
D．无法比较

10．一人用力把质量为2kg的物体由静止提高1m，使物体的速度增加到2m/s（g取10m/s2）则  （  ）
A．人对物体做功20J

B．合外力对物体做功24J
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C．合外力对物体做功4J

D．人对物体做功为4J

11．将质量为m的物体，放在粗糙的水平地面上处于静止状

态，从某一时刻开始，物体受到一个水平拉力F作用一段时

间之后撤去，物体的v—t图象如图2所示，则摩擦力 f与拉

力F之比为  （     ）

A．1：1                       B．1：2             

C．1：3                       D．1：4

12．滑块以速率v1靠惯性沿固定斜面由底端向上运动。当它回到出发点时速率变为v2 ，且v2＜v1，若滑块向上运动的位移中点为A，取斜面底端重力势能为零，则   （     ）

A．上升时机械能有减小，下降时机械能减小

B．上升时机械能有减小，下降时机械能增大

C．上升过程中动能和势能相等的位置在A点上方

D．上升过程中动能和势能相等的位置在A点下方

13．质量为m的物体，在距地面h高处以3g加速度由静止竖直下落到地面，下面说法中正确的是   （    ）

A．物体的重力做功mgh                 B．物体的重力势能减小2mgh

C．物体的动能增加3mgh                D．物体的机械能增加2mgh

14．在沿平直公路做匀减速直线运动的汽车上，从窗口释放一个物体，不计空气阻力，则车上的人看到该物体的运动是  （     ）

A．自由落体运动

B．向后方倾斜的匀加速直线运动

C．向前方倾斜的匀加速直线运动

D．向前方的匀速直线运动
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15．汽车在平直的公路上行驶，它受到的阻力大小不变，若发动机的功率保持恒定，汽车在加速行驶的过程中，它的牵引力F和加速度a的变化情况是    （     ）

A．F逐渐减小，a逐渐减小

B．F逐渐增大，a逐渐减小

C．F逐渐减小，a逐渐增大

D．F逐渐增大，a逐渐增大
16．如图3所示，人在岸上用轻绳拉船，

若船以速度vO匀速行进，则人做   （　　）
A．加速运动             B．匀加速运动

C．减速运动             D．匀减速运动

17．一个物体以v=10m/s的初速度作平抛运动，经


s时物体的速度与竖直方向的夹角为（g取10m/s2）  （   
） 
A．30°
    
      B． 45°
 


C．60°
        
  D．90°

18．长度为L的均匀链条放在光滑的水平桌面上，且使长度的


垂在桌边，如图4所示。松手后链条从静止开始沿桌边下滑，则链条滑至刚刚离开点桌边时的速度大小为  （    ）
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二．实验题（共12分）
19．在做“验证机械能守恒定律”的实验中，发现重锤减少的势能总是大于重锤增加的动能，造成这种现象的原因是       （    ）

A．选用的重锤质量过大

B．选用的重锤质量过小

C．空气对重锤的阻力和打点计时器对纸带的阻力

D．实验时操作不够细，实验数据测量不准确
20．在“验证机械能守恒定律”的实验中，当地重力加速度g＝9.80m/s2，测得所用重物质量是1.00kg，甲、乙、丙三学生分别用同一装置打出三条纸带，量出各纸带上第一、二两点间的距离分别为0.18cm、0.19cm、0.25cm，可以看出其中一个人在操作上有误，具体原因是                    。
选用第二条纸带，量得三个连续点A、B、C到第一点的距离分别是15.55cm、19.20cm和23.23cm，当打点计时器打在B点时，重物重力势能减少量为            J，重物的动能是          J。（计算结果保留两位小数）

三．计算题（共34分）

21．如图5所示，一只小船从河岸A点出发，当船头垂直河岸行驶时，经10min到达正对岸下游120m处的C点；若小船速度不变，保持船身轴线与河岸成α角行驶，经20min到达正对岸的B点，求：

（1）水流的速度v2大小；  
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（2）船在静水中的速度v1的大小； 

（3）船头与河岸的夹角α；    
（4）河的宽度d。

22．如图6所示，某人乘雪橇从雪坡经A点滑至B点，接着沿水平路面滑至C点停止．人与雪橇的总质量为70kg．A到B的竖直距离h＝20m，表中还记录了沿坡滑下过程中的其它有关数据，请根据这些数据解决下列问题：
	位置
	A
	B
	C

	速度(m/s)
	2.0
	12.0
	0

	时刻(s)
	0
	2
	10


 (1)人与雪橇从A到B的过程中，损失的机械能为多少?
(2)设人与雪橇在BC段所受阻力恒定，求阻力大小
(g ＝10m／s2)
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23．一列车的质量为5.0×105kg，在平直的轨道上以额定功率3000kw加速行驶，当速度由10m/s加速到所能达到的最大速度30m/s时，共用了250s，则在这段时间内列车前进的距离是多少米？ 

古田县第一中学2008—2009学年第二学期期中考试

高一物理试题答案卷

一．选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	A  D
	B  C
	B
	C
	C
	A  D
	A B
	B  C
	C

	题号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	C
	D
	A  C
	ACD
	C
	A
	C
	A
	B


二．实验题：
19．  C    
20．　　先放手，后接通电源，初速度不为零 。

  1.88     、     1.84  
三．计算题：
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21．


 （1）v2＝� EMBED Equation.3  ���


 （2）船头与河岸的夹角：d＝v1t1＝v1t2sinα 即600t1＝1200t2sinα 所以 α＝300


 


（3）cosα＝� EMBED Equation.3  ���    所以v1＝0．23m/s


　（４）河的宽度　ｄ＝v1t1＝138m




































































22．


（1）从A到B的过程中，人与雪橇损失的机械能为: � EMBED Equation.DSMT4  ���


ΔE=(70×10×20+� EMBED Equation.DSMT4  ���×70×2.02－� EMBED Equation.DSMT4  ���×70×12.02)J＝9100J


(2)人与雪橇在Bc段做减速运动的加速度：a ＝� EMBED Equation.3  ���


根据牛顿第二定律  ：f＝ma＝－105N





23．


   根据动能定理：Pt－fs＝� EMBED Equation.3  ���          （1）


                 f＝� EMBED Equation.3  ���                          （2）


联立（1）、（2）得：Pt－� EMBED Equation.3  ���


          即：3000×103×250－� EMBED Equation.3  ���


S＝5500m
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